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Notulen Algemene ledenvergadering van de Bond van Zangkoren in Noord-Holland  

zaterdag 15 maart 11.00 uur. Mare Nostrum, Arubastraat 1 te Alkmaar.  

 

Aanwezig: 18 leden en het voltallige bestuur 

Afwezig met bericht: 30 leden  

(Van totaal aantal leden 152) 

 

1. Opening  

De voorzitter opent om 11.02 uur de Algemene Ledenvergadering uur en heet de aanwezige 

leden van harte welkom. Hij staat kort stil bij de 100ste verjaardag van de Bond van Zangkoren. 

 

2. Ingekomen stukken en mededelingen  

- Er zijn geen ingekomen stukken. 

- Mededelingen  

Oorkondes: er liggen aangevraagde oorkondes klaar voor jubilarissen van een aantal koren.  

De aanwezige leden geven aan alle stukken te hebben ontvangen. 

 

3. Notulen van de ledenvergadering d.d. 11 mei 2024  

- bij punt 4 Jubilea: Timeless Vocaal beseft dat ze te laat zijn met een aanvraag voor hun 

jubileum, maar kan dit alsnog? Nee, helaas is dit niet mogelijk. 

- bij punt 5 Financiën: Songs for You stelt vraag over ondersteuning van koren bijvoorbeeld bij 

aanschaf van een piano: is daar nog over gesproken in het bestuur?  

Ja, maar dit is wat lastig, we komen er op terug. Probleem is: geven we ondersteuning aan één 

koor dan moet dat mogelijk zijn voor alle leden. 

De notulen worden goedgekeurd met dank aan de notulist Margreet Bosch. 

 

4. Jaarverslag 2024  

- Bij punt Koorjubilea: Songs for You bestond in 2024 60 jaar en wil graag in het verslag 

genoemd worden. Tijdens de vergadering wordt toegezegd dit alsnog te doen. Echter dit is 

geen officieel jubileum, 50 jaar en 75 jaar wel, vandaar dat Songs for You niet in het jaarverslag 

van 2024 wordt genoemd. 

- De opmerking wordt gemaakt dat het toch wel leuk zou zijn als de BvZ vertegenwoordigd is 

bij koorjubilea en bij het uitreiken van oorkondes. In het verleden hadden wij een  

PR-commissie en de twee dames van deze commissie bezochten met veel enthousiasme 

speciale gelegenheden. Helaas is dit met de kleinere bezetting van het bestuur niet of 

nauwelijks te doen, maar het heeft onze aandacht. 

- Vraag: zouden Jubilea vermeld kunnen worden op de website? Dit is een prima voorstel en 

de BvZ zou haar felicitaties er bij kunnen vermelden. 

- Is een oorkonde voor koren mogelijk ? Het uitgeven van een oorkonde is een dienstverlening 

van de BvZ en wordt op aanvraag door het bestuur van het koor verstrekt aan de jubilaris van 

een koor. Bij jubilea van koren wordt dit, ook in het verleden, niet gedaan. 

Het Jaarverslag wordt goedgekeurd met dank aan Willy Heuff, 2e secretaris 
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5. Financiën:   

Vragen en opmerkingen bij het Financieel overzicht 2024  

Dan ligt voor u ons financieel overzicht. Meestal zijn hier wel vragen over.  

- Vraag van Popkoor Piccolo: wat ziet de bond als een gezond vermogen? 

Antwoord: Na een fusie met de bond uit Amsterdam en nadat de LOPRZ  ( Landelijke 

Organisatie van Provinciale en Regionale Zangersbonden) is opgeheven, is ons vermogen 

aanzienlijk groter geworden. Daar zijn we nu erg blij mee. Hierdoor kunnen wij ons eeuwfeest 

vieren met het houden van een uitgebreide workshopdag afgelopen november en het houden 

van een Korenfestival voor 15 koren op 5 april en is het ook mogelijk deze deelnemende koren 

een tegemoetkoming te geven van € 75,00.  

Over wat een gezond vermogen is, hebben wij als BvZ geen standpunt ingenomen, maar wij 

willen wel graag een financieel stabiele BvZ. Daarbij is Ieder jaar een klein beetje interen op 

ons vermogen geen enkel probleem. Van belang is dat als het ene lidkoor ondersteuning 

aanvraagt wij wel moeten bedenken dat wij ieder lid van de BvZ deze ondersteuning moeten 

kunnen geven. Zoals bijvoorbeeld de subsidie die wij geven voor de workshops die koren hun 

leden willen aanbieden. Ieder lidkoor moet deze kunnen aanvragen. Voor nu hebben wij een 

limietbedrag van € 2000,00 op de begroting aangegeven en dit betekent dat er per jaar een 

subsidie mogelijk is van maximaal € 250,00 voor 8 koren. Een koor kan één keer in de twee 

jaar een subsidie-aanvraag doen.  En nee, een aanvraag indienen met terugwerkende kracht is 

niet mogelijk. 

Wij zijn een financieel gezonde bond. Wij hebben geen overheadkosten zoals andere bonden. 

en kunnen daarom ook de laagste contributie hanteren. Dit willen wij graag zo houden. 

- Vraag: Kunt u uitleg geven over de Bestuursvergoeding: Deze is al lang geleden vastgesteld 

door de Algemene Vergadering. Wij hebben in de praktijk van alle dag geen algemene 

bestuursleden. Ieder individueel bestuurslid heeft zijn of haar eigen taak. Daarom is  de 

vergoeding voor een aantal bestuursleden 2 jaar terug verhoogd met goedkeuring van de ALV. 

- Girls and Company wil graag meer uitleg over de verschillende posten die in het overzicht 

worden genoemd. Waarom is bijvoorbeeld de bestuursvergoeding hoog in vergelijking met de 

representatiekosten. De penningmeester legt uit dat de accountant een andere meer summiere 

indeling hanteert dan de penningmeesteer zelf. De vergadering vindt de indeling in posten van 

de penningmeester duidelijker. Voorstel is om financiële overzichten van de accountant en van 

de penningmeester meer synchroon te laten lopen. 

 

Verslag kascontrolecommissie  2024  

Jan Sint van Koor Piccolo en Dick Bruijn van Alcmaer Voices hebben op 19 februari 2025 bij de 

penningmeester thuis in aanwezigheid van de penningmeester en de accountant de kas 

gecontroleerd. Zij zijn niet op bijzonderheden gestuit en stellen de Algemene Leden 

Vergadering voor de penningmeester en daarmee het bestuur decharge te verlenen voor het 

gevoerde financiële beleid. De ALV gaat akkoord. Dank u wel voor uw vertrouwen. 

De samenstelling van de kascommissie in 2026 zal zijn: Dick Bruijn namens Alcmaer Voices en 

Jaap Smit namens Popkoor Cheezzz. 

 

Contributie 2025 

De contributie is in 2025 als volgt opgebouwd:  

Bond van Zangkoren:  € 2,73  

Koornetwerk Nederland:  € 0,31   

Buma:     € 4,16 

Dit maakt een totaal van € 7,20.  

We stellen voor met ingang van dit jaar te stoppen met de mogelijkheid van betaling in twee 

termijnen. De betalingstermijn wordt vier weken. De ALV gaat akkoord. 
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6. Bestuursverkiezing:  

Rooster van aftreden is: 

2025:  2e secretaris    Willy Heuff (en herkiesbaar) 

2026:  secretaris    Miriam Klein  

2027:  alg. bestuurslid  Marlies van Seggern     

                  alg. bestuurslid  Margreet Bosch  

2028:  penningmeester  Sjaak Brink 

2029:  voorzitter    Koos Remmé   

 

Aftredend en herkiesbaar is Willy Heuff (2e secretaris). Zij wordt staande de vergadering met 

algemene stemming herkozen. 

 

Pauze  

 

7. Ontwikkelingen binnen het Koornetwerk Nederland  

Koornetwerk Nederland is een koepelorganisatie voor amateurkoren en professionele koren 

waarbij de Korenbonden zijn aangesloten om hun belangen en die dus van de bij een 

korenbond aangesloten koren te behartigen.  

Wij bezoeken twee maal per jaar de ALV van KNN in Ede en ook andere overleggen wanneer 

dat nodig is. 

De voorzitter van BvZ, Koos Remmé, is lid van de werkgroep auteursrechten en bezoekt 

regelmatig deze vergaderingen die met de Buma worden gehouden in Hoofddorp. 

Daar waar nodig vindt er ook telefonisch overleg plaats met de andere bonden. 

 

De KNN heeft besloten een nieuwe toekomstgerichte visie te ontwikkelen. 

De KNN wil een bestuur op afstand en een bureau bemand door liefst allemaal professionals. 

Hiertoe zijn drie scenario’s ontwikkeld. Alle drie de scenario’s brengen een contributie 

verhoging met zich mee voor de individuele zanger.   

De huidige contributie voor KNN is € 0,31 per koorlid/zanger en dat maakt voor onze bond een 

totaal van € 1550,00 per jaar. 

Scenario 1 is de basis waar KNN vanuit wil gaan en de contributie gaat naar € 1,00  

Scenario 2 Bureau heeft meer betaalde functies en de contributie gaat naar € 2,50 

Scenario 3 Nog meer professionals in dienst en de contributie gaat naar € 5,00. 

Met de verschillende scenario’s hoopt de KNN hun, naar onze mening te grote, ambities te 

kunnen verwezenlijken 

 

De KNN heeft een viertal bijeenkomsten door het land verspreid belegd en de BvZ heeft in 

november 2024 die in Haarlem met vier bestuursleden bijgewoond. De KNN concludeert uit 

deze bijeenkomsten dat er een tendens is naar een situatie die tussen scenario 1 en 2 in ligt. 

Overigens herkennen wij ons totaal niet in deze ‘tendens’, maar dit zou kunnen betekenen dat 

de contributie dan € 1,75 gaat worden en de afdracht voor de bond aan KNN wordt dan  

€  8.750,00 per jaar exclusief de jaarlijkse indexering. 

 

Wat is het nu het voordeel voor ons?  

- De Bumapremie bestaat uit een hoog (€ 11,37) en een laag tarief (€ 5,95). Met een hoog 

tarief mag je onbeperkt optreden en met een laag tarief drie keer per jaar. Voordeel tot nu toe 

van ons lidmaatschap is dat via KNN de Bumapremie wordt uit onderhandeld en vastgesteld. 

Wij hebben nu een korting op de Bumapremie van € 1,85 waarvoor ieder lidkoor onbeperkt 

mag optreden. Deze korting wordt echter in 5 jaar afgebouwd naar € 0,00 en dan zou het lage 

tarief exclusief de jaarlijkse indexering €, 5,95  gaan bedragen. Dus dit voordeel gaat geheel 

vervallen. 

Zijn we geen lid van KNN dan zou de contributie voor volgend jaar  € 5,95 voor Buma plus 

€ 2,73 voor de BvZ zijn en dat maakt een totaal van € 8,72. BvZ verhoogt de contributie dus 
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niet. 

- Nog een voordeel: KNN is  een netwerk: Je ontmoet er mensen, je kunt er kennis halen.  

Maar staan deze voordelen, waarbij het voordeel van de korting op de Bumapremie dus op 

termijn totaal wegvalt, nu in verhouding tot een veel hogere contributie van KNN? 

 

Hierbij nog enkele kanttekeningen 

-Iedere korenbond kan met de Buma onderhandelen over een eventuele korting en onze 

voorzitter weet de deur van de Buma te vinden. 

- Voor optredens door koren in bijvoorbeeld verzorgingshuizen geldt dat het betreffende 

verzorgingshuis een contract heeft met de Buma, dus een optreden in een verzorgingshuis 

hoeft u niet mee te tellen bij uw aantal optredens per jaar. 

- Wel moet u uw gezongen repertoire opgeven, maar hier vraagt de Buma alleen maar om 

zodat de Buma de rechthebbenden van het gezongen repertoire kan uit te betalen. 

- KNN wil meer gegevens van onze leden dan die wij geven aan de Buma. Buma vraagt om 

lidnummer Bond, emailadres, plaats en naam koor. Dat is ook onze verplichting.  KNN wil veel 

meer en daar werken wij als BvZ niet aan mee. 

- De plannen steunen niet op de eigen statuten van KNN. Deze waren ze “vergeten” te 

raadplegen. De BvZ heeft KNN daar op gewezen tijdens het overleg in Haarlem. 

 

Vragen uit de zaal: 

- Is het lidmaatschap van KNN verplicht? Antwoord is nee. 

- Wat gaan we missen als we geen lid zijn? Antwoord: voornamelijk de onderlinge contacten. 

Met de Buma kunnen we direct zaken doen, samen met de andere korenbonden die mogelijk 

ook KNN zullen verlaten. Zeker is dat als KNN deze koers voortzet er meer korenbonden gaan 

afhaken. 

- Kunnen wij ons zonder KNN redden? Het antwoord van het bestuur is volmondig Ja. 

Opmerking vanuit de zaal: maar wij kunnen als koren de BvZ toch allemaal helpen? Graag zegt 

BvZ , wij zouden meer wissel- en samenwerking met de leden van harte toejuichen en zullen er 

ook zeker plannen toe ontwikkelen samen met jullie. 

Vanuit de zaal wordt het voorbeeld genoemd van de verplichting die de Wet Bestuur en 

Toezicht Rechtspersonen ons stelt. Een koor dat deze procedure al helemaal heeft voltooid, 

zou hierover een presentatie kunnen geven. 

- Wie zijn nu die Netwerkleden die ook lid zijn van KNN? Dat zijn professionele organisaties die 

zich verbonden voelen met de koorwereld. Zij zijn dus geen bond en dragen financieel ook veel 

minder bij dan de zangersbonden. Netwerkleden hebben wel stemrecht in de ALV.  

- Hoeveel andere bonden gaan met BvZ mee als deze tegen stemt? Zeker de kleinere bonden, 

want die hebben niet voldoende financieel draagkracht om in de toekomstvisie van KNN mee 

te gaan. Een aantal semiprofessionele bonden zoals Vocalink, ontstaan uit een recente fusie 

tussen BALK en KBZON, stemmen juist voor de plannen van KNN. 

- Met welk definitief voorstel gaat KNN nu komen? Dat is nog de vraag. Tijdens de ALV op 23 

november 2024 was er geen consensus en is het niet tot een stemming gekomen. KNN heeft 

toegezegd met een duidelijke financiële onderbouwing te komen. Die verwachten wij op 23 mei 

a.s. Vast staat dat volgens alle drie de scenario’s het zwaartepunt van de financiering komt te 

liggen bij de bonden.  

- Wat is nu de argumentatie van KNN om deze plannen door te voeren? Antwoord: de 

voorzitter citeert uit stuk van KNN: “met een vrijwillig bestuur en een beperkt verenigingsbudget 

is het ondenkbaar om onze ambitie op dezelfde professionele wijze voort te zetten”. Wij 

hebben tijdens het overleg op 23 november 2024 in Haarlem gezegd dat wij als bond koren 

vertegenwoordigen die gewoon lekker willen zingen en af en toe optreden. Voor ons hoeven al 

die grote ambities niet en daar willen wij dus ook niet voor betalen. 

- Moeten wij lid blijven als bij stemming blijkt dat de meeste KNN-leden voor de nieuwe plannen 

stemmen? Nee, dit is niet nodig. 

- Wat is voor de BvZ een acceptabele contributieverhoging? Antwoord: onze lat ligt eigenlijk 
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wel laag. Over een verhoging van € 0,10 kunnen wij ons nog wel heen zetten, maar meer gaat 

een probleem worden.  

- Tijdens de coronaperiode kregen we veel informatie terug via juist KNN. Hoe gaat dit dan als 

wij geen lid meer zouden zijn? De informatie van de KNN is openbaar en zal dat ook blijven. 

Het belang van KNN ligt bij alle koren, bij alle zangers en niet alleen bij de leden van KNN. 

Bovendien, informatie zoals tijdens de corona is altijd ook verkrijgbaar via andere kanalen en 

websites zoals die van de Rijksoverheid. Dat komt echt wel goed.  

 

Om tot een conclusie te komen: het bestuur van de BvZ heeft grote twijfels bij de 

toekomstvisie van KNN en stemt niet in met de voorgestelde drie scenario’s die tevens, ook 

scenario 1, een forse contributieverhoging betekenen voor onze leden. Het bestuur vraagt van 

de ALV een mandaat om tegen te stemmen mocht het 23 mei 2025 tot een stemming hierover 

komen en anders voor de ALV in november. 

Met jullie mandaat hebben wij vrijheid van handelen, maar uiteraard houden wij jullie op de 

hoogte, via de website, de nieuwsbrief en bij zeer belangrijke informatie direct per email. 

- vraag vanuit de zaal: er zijn heel veel leden niet aanwezig. Is er voor dit mandaat een 

twee/derde meerderheid van stemmen nodig? Nee, de aanwezige leden zijn leidend. U vormt 

op dit moment de BvZ. Maar uiteraard gaat al deze informatie in de vorm van de notulen van 

deze ALV naar alle leden.  

Met algemene stemmen krijgt het bestuur van de Bond van Zangkoren Noord-Holland het 

mandaat om tegen de plannen van KNN zoals tijdens deze ALV uiteengezet te stemmen. 

De voorzitter bedankt de ALV voor het in het bestuur gestelde vertrouwen. 

 

8. Activiteiten 2025:   

- Een activiteit die al heel erg snel op het programma staat, is het Korenfestival op 5 april 2025 

waaraan 15 lidkoren meedoen. Dit korenfestival is, na de speciale workshopdag op 23 

november 2024, het sluitstuk van ons Eeuwfeest. Koren die meedoen krijgen nog een mail met 

alle van belang zijnde mededelingen. 

  

 - Mogelijkheid tot workshops voor koren volgens subsidieregeling  

Het is mogelijk om één keer in de twee jaar een subsidie aan te vragen voor een workshop die 

een koor zijn leden wil aanbieden. Wij hebben hiervoor een budget van € 2000,00, wat wil 

zeggen dat er voor 8 koren ieder een subsidie van maximaal € 250,00  beschikbaar is. Deze 

subsidie moet van tevoren aangevraagd worden. De workshop moet gegeven worden door een 

professional van buiten het koor. U stuurt een factuur en de penningmeester honoreert uw 

aanvraagt met maximaal € 250,00. Voor dit jaar is er tot nu toe één officiële aanvraag. Vanaf 

oktober 2025 kunt u subsidie aanvragen voor 2026. 

De werkwijze tot subsidieaanvraag staat ook op de website.  

 

-Andere invulling van workshopdag in november 

Tot nu toe zijn er met veel succes workshopdagen gehouden door vier zangcoaches. Deze 

zzp’ers worden helaas steeds duurder en ook is er een mate van gewenning ontstaan bij een 

of meer zangcoaches. Wij zijn dus aan het denken over een andere invulling.  

Een idee uit het bestuur is bijvoorbeeld: het houden van een zangmiddag. De BvZ koopt een 

aantal zangstukken en contracteert een dirigent en pianist. En u kunt zich inschrijven.  

Girls and Company: de workshops waren wel heel leuk en iedereen is altijd erg enthousiast. 

Suggestie uit de zaal: misschien andere workshop zoals choreografie of regie. 

Wij zijn wel van plan workshops te blijven geven zoals Communiceren met de media of 

Notenlezen zoals op onze workshopdag afgelopen november. 

Heeft u suggesties of ideeën, dien deze in via ons contactformulier op de website.  
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9. Rondvraag / Mogelijkheid tot bespreken van voorstellen van de aanwezigen  

- Zanggroep Voices: Is het mogelijk om alsnog oorkondes aan te vragen?  

Ja hoor natuurlijk, stuur maar een mail met alle gegevens.  

- Alcmaer Voices: De voorzitter is af en toe slecht te verstaan. 

Wij zullen de volgende keer de microfoon weer meenemen. 

- Girls and Company: Compliment voor hoe jullie je hier weer als bestuur presenteren en de 

wijze waarop jullie alles toelichten. Wij willen de BvZ graag bedanken voor het harde werken in 

het afgelopen jaar. Zanglust sluit zich hier bij aan en er klinkt applaus. 

- Een idee voor een workshop zou kunnen zijn: Plein C (Cultuurplein) geeft workshops op 

locatie aan. Bijvoorbeeld: Hoe kun je je koor promoten, hoe vraag je subsidie aan, hoe kun je 

je leden enthousiasmeren, hoe genereer je geld. Heel interessant allemaal. 

Deze suggestie nemen we mee. 

- Voorzitter: wij houden de ALV steeds in Alkmaar, maar misschien is er belangstelling om de 

ALV in een andere plaats te houden?   

Girls and Company en ook andere leden reageren positief. Zou richting Hoorn kunnen zijn of 

Schagen, Beverwijk. 

Misschien is het een idee om dit voorstel in de Nieuwsbrief in Muliple Choice vorm te zetten. 

Voorzitter vindt dit een goed voorstel.  

 

10. Sluiting  

De voorzitter bedankt iedereen voor zijn aanwezigheid en is erg blij met alle input en steun die 

wij van de aanwezige leden hebben gekregen. Hij sluit om 13.00 uur de vergadering. 

 


